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Передплата
на «РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор. 
на чверть року . о кор. 
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів 

або 86 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милостп і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича

Виходить у Львові іцо дня
крім неділь і руских сьвят 
о 6*І2 год. пополудни.

Редакция, адмінїстраиия і 
експедиция «Русдана» під 
ч . І .  пл. Домбровсиого (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене.—

Реклямациї неопечатані є 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сет. 
від стрічки.

(х )  Промова міністра Ізвольского 
про заграничну політику Росиї і межи- 
народне положене, котру мн перед двома 
днями подали на основі телеграфічного 
оповіщєня петербурскої аґентури, не пе
рестає бути предметом широких виводів 
і оцінок в европейскім дневникарстві 
Вчера подали ми звіт розправи в дум 
над еею промовою а крім того навели 
також голоси деяких дневнлків росий- 
ских і нїмецк’их. Нині ще хочемо верну
ти до сеї промови і навязати до неї де
які замітки.

Передовсім треба зазначити, що ся 
довго вижидана промова звучить значно 
лагіднійте, як росийска окружна нота 
переслана погіередного дня европ. дер 
жавам. 1 ик раз на сю р із  к у с у п е 
р е ч н і с т ь  між окружною нотою а 
промовою вказують політичні круги, на- 
магаючи ся сю обставину пояснити. В 
окружній ноті виступила Росия в рішу
чій поставі і роти Австро-Угорщини, а г. 
промові виголошеній в думі в миролю- 
бивім настрою признає Ізвольский, що 
Австро-Угорщина на основі тайних умов 
з Росиєю була управнена до прилуки 
Весни й Герцоґовини. -Певно що до о- 
слабленя настрою Ізвольского причинила

Матершн и історї буковими Русі.
(Дальше).

Такі плани мав Із. В-ич, однак з них 
нічого не вийшло, бо не було охочих до того 
людий, а він сам був за бідний, щоб за таке 
діло міг брати ся. Навіть на календар не спро- 
могла ся 1872 р. „Руска Бесіда" хоч право
славна консистория еї до того візвала, очиви- 
дно обіцявши запомогу, яку давала все на 
календар аж до 1886 р.

А тут ще у цьвітни 1873 р. помер про
тектор „Рускої Бесіди", митрополит Гакман, 
про котрого Григ. Воробкевич каже у своїм 
дневнику, що більше було людий, котрі осу 
джували его діяльність (а він був єпископом 
довгі літа, бо від 1835 р.), ніж таких,., що 
хвалили. Який він і не був, всеж таки в оста- 
тних роках свого житя рушив троха Русинів. 
А но его смерти аж до р. 1895-ого настала 
для буков. Русинів у церкві правдива неволя. 
Два перші наслїдники Гакмана, Бенделя (від 
падолиста 1873 до серпня 1875) і Блажевич 
(1877 до серпня 1879) хоч самі не мали енер
гії, але за те слухали у всім ворога Русинів, 
Мораря Андріевича, архимапдрита.

Про Бенделю каже Гр. В ич у своїм дне
внику: „Буб се чоловік, що у зруйнованім тілі 
мав і зруйнованого духа, хоробливо дразли- 
вий, все слухав иніпих, особливо архимандри- 
та Мораря" — котрого, треба туть додати, 
Гакман суспендував був 1871 з консисторско- 
го радника, а котрий, ставши монахом (в трох 
днях) і архимандритом в літі 1874, уже 1875

ся немало ся обставина, що він прине
волений був уложити її на основі поро- 
зуміня із сторонництсами думи, а також 
оглядати ея на се, що Росиї потрібна 
нова позичка. Одначе крім того настро
їла Ізвольского на миролюбну нуту не
порочно рішуча заява бар. Еренталя, що 
він оповістить ті ноті:, які в справі при
луки Босни і Герцоґсщінч висилано між 
Австро Угорщиною і Росиєю, а тим оно- 
віщенвм розкрила ся вся крутанина і не
щирість Ізвольского. З одного боку за 
явлге Він, що Росия звязана що до при
луки Босни тайними \мовами з Австро- 
Угорщиною, отже не має пр чини проти 
сего протестувати, з другого боку вису
ває се, що Росия яко держава підписана 
на берлїньскім договорі має право дома- 
гати ся, щоби й инші европ. держави 
були запитані в сій справі. Отже ся дво
лична політика в певного рода дипльо- 
млтичною штучкою, одначе повага Ізволь
ского анї між европейскими ані балкань- 
скими державами на сім не зискала.

ііимо всего того одначе промова 
міністра Ізвольского має мирний настрій, 
а прйзнанєм зобовяга > затягнених су
проти Австриї дає австро-угорскому пра- 
нительству спромогу в обсягу можливо- 
сти до зближеня і порозуміня з Росиєю 
і Туреччиною.

Замітно також, що Ізвольский дуже 
тепло відзивав ся про приязні відносини 
до Німеччини^ а тим самим виступає 
проти змагань Анґл'її на відокремлене 
Німеччини, — а не менше замітне за

р. кричав у церкві „зсапйаі та ге "  (великий 
скандал), коли почув руский народний гимн. 
Той тяжкий ворог Русинів став на Блажевичу 
архієпископом... А про Блажевича каже Григ. 
Воробкевич у тім же дневнику 20. 8. 1879 р.: 
„чоловік добрий і учений, але без всякої енер
гії і дїяльности; він все потакував на предло- 
&еня вікара своєго, архимадрита Сильвестра 
(Мораря Андріевича). А г.редложеня сего суть 
дуже шкідливі для буков. руского народа, в. 
пр. обсаджене катехита руского при гімназиї 
гирішним Румуном. Чунтуляком, або пропові
дника руского — перекинчиком обскурним, 
п. Прокоповичем, суплентом при гімназиї в 
Радівцях, і т. п. Сей отець Сильвестер здїлає 
ся і єпископом, а відтак помагай Біг Русинам, 
будуть їх давити, що мога — в Галичині По
ляки, а в Буковині Румуни... но Русин твер
дий і вже гірше видержав".

Справді' так склало ся 3  весною 1880 р. 
мали вже Волохи свого Месию, колишнього 
Андріевича (Русина), що потім прозвав себе 
Морарем і став Волохом. Але про него буде 
ще час говорити, а тут ми тілько длятого зга
дали разом про пановапе на влади чім престо
лі' Бенделї і Блажевича, бо так, як колись у 
Галичині залежало жате Русинів від „св. 
Юра" — так і на Буковині' митрополит, кон
систория і той дух, який з „резиденциї митро
полита" віяв, мав значний вплив на розвій 
„Рускої Бесіди", котрої головою цілих перших 
десять лїт (1868 — 2878) був православний сьвя- 
щеник, Василь Продан, а у виділі засідали та
кож нераз сьвященики, що мусїли ховати ся 
зі своїми думками перед Волохами.

Вертаючи до часів Бенделї, мусимо до-

значене в єго промові „солїдарности" 
Австро Угорщини з Німеччиною

Головна суть промови Із ольского 
лежить в тім, що Росия признає всі 
договори і зобовязаня що до прилуки 
Босни, бажає мирної розвязки справи, а 
також напирає на втихомирене Сербії й 
Чорногорії. Заграничне положене непе- 
речно наслідком того значно попра
вило ся.

Допись з Косівіцини.
Звідувались у мене, чи то правда, 

що в Косівщинї такі, високі додатки до 
податків, як то було подано в »Русланї«.

Причиною так високих додатків кла
сичний нелад в повітовій господарці. Гро
мадські буджети укладають не так, як 
гром. ради ухвалюють, а як гром. Писа
рєви захоче ся. Хоче гром. писар собі 
і війтови покласти в буджет 100 — 400 К, 
то спротив гром. ради ні при чім >бо 
нам се зробить м’уйгіаі рокіаіосуг». На 
таку самоволю хот’ли недавно пожалу
ватись громадяни з Білоберезки перед 
„новим" старостою, та з тяжкою бідою 
дістали ся »бо від М агкхтзкіе^о росга- 
\У82у аг сіо МісЬаІа мгугуеіко зрокге\упіопе 
сіискет г різаггаті § т іп .«-. Давнїйше не 
допускав до бувшого старости Заградни- 
ка якийсь сігздаї, як писав Рг2е§1$сІ. Той 
сіга^аі зістав за се повіт, люстратором, а 
як пишучому се сказав его покровитель,

дати, що у вересни 1874 р. став президентом 
Буковини Алезанї, чоловік також неприхиль
ний Русинам, а через єго руки аж до початку 
р. 1887, коли уступив, мусїли переходити вся
кі іменованя і рускі справи. Отже в правитель- 
стві і консисторії! настали вороги, а в „Ру- 
скій Бесїдї" москвофіли, — справдї не гарна 
будучина усьміхала ся Буковинцям. З  другого 
боку і сама „Русская Бзс'Ьда", приймаючи з 
самого початку заснована „пособія" з Росиї, 
комнромітувала себе перед властями та демо
ралізувала і членів і нарід.

Ось кілька виписок з листів про ті часи:
1874, 17. липня: „Бесіда" відновила ся; 

голова той сам, що перше, Продан. Він також 
е головою політичного товариства (Руска Ра
да). Я став заступником видїлового „Бесіди". 
Слава Господеви! (З дневника Гр. В-ча).

1471, 20. грудня: Руский дух на Букови
ні дуже нужденним єсть, бо но смерти архіє
пископа Гакмана занадто від сторони духов
ної, чисто румуньскої власти, на нас Русинів 
тиснуть, але Русин на те звик від давна і ди
вно. що до тепер еще ніякая вражая сила не 
одолїла его. (З дневника Гр. В-ча).

1870, 11. січня'. Новий рік не змінив ні
чого у відносинах. Натиск румуньского еле
менту в консисториї на Русинів дає себе до
сить відчувати... Ізидора сильно секують, лиш 
я не даю собі рота замкнути. (З дневника Гр. 
В-вича).

Із. В-ич був тоді заступником голови Ру
скої Бесіди, але голова, Продан, не допускав 
до того, щоб его заступник зробив що небудь 
на власну руку. Коли в мартї 1875 р. таке 
стало ся (якась марниця), прийшло до супе-
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при люстрациї громад він дуже мало що 
тямить, а такі як раз придатні до наших 
порядків повіт.

Був у нашім повіт, виділі членом 
Поляк, навіть з дрібкою закраски все- 
польскої, та що не мав на оці свою а 
повіту користь, то єго вигризли. Як 
чутка ходить, вигризли его за те, що 
поважив ся випімнути (чи в очи, чи поза 
очи, того не знаю) членови повіт, виділу 
нечемність. ХУуйгіаІ шле річно по кілька 
сугкиїаггу сіо гтеіеггсітовсі ^тіппусії, аби 
подбано о лїценционованого бугая — і 
^иге сайисо вкладає мгусігаї до гром. бу 
джетів самовільно гроші на такого бугая. 
Такого бугая куплено за дуже солені 
гроші для одної громади у сгіопка \уу 
сігіаіи і передано на утримане до мужика 
а що сей мав того бугая піеосірочуіесіпіо 
иіггуту^ас, 1о \уускіа1 розіапотї 0(1 піе- 
£0 ойеЬгаб — а сгіопек Ауусігіаіи дістав 
за половину чи навіть за третину ціни 
того бугая назад до себе!

В громаді Тюдів віднаймали т. з. 
Пруси (товариство для експльоатациї де
рева в горах) береги і ромадскі на склад 
дерева за 1400 К. Нагодивсь жид Егаеп- 
кеї: »Дам 2.800 К«. Громада пристала. 
Л\"усІхіа1 попирав »Прусів« — і зніс ухва
лу! Справа оперла ся о виділ краєний. 
Прийшло до позовної ліцитациї, та Ггцеп- 
кеі побоявсь потеніантів повітових і не 
приступив до лїцитациї — і треба було 
аж швіндлю (у нас. все і всюди швіндлем 
іде), підставити другого жида Ьіпсіпега, 
котрий при лїцитациї підложив 2 К, і тим 
способом утримав ся Егаепкеї при бере
гах за 2802 К. За сю сьмілість погрозив 
член повіт, виділу війтови з Тюдева: 
»про старість доконаю (дістану в свої 
руки) тебе, не знаю як про > смерть». Та 
сгїошек зіггеїа а рап В6§ киїе позі —  і 
понесло того видїлового аж у лакейску 
службу. З сего видно, що кривда стала 
ся тому члепови виділу, що не предло- 
жено єго до відзначена — а тим більше, 
що єго »дбалости« о добро повіту завдя
чити треба, що »Пруси» дістали назад 
береги в Тюдеві за 1.400 К чиншу.

речки з Проданом, оба Воробкевичі поперечи- 
ли ся з ним і з иншими членами і виступили 
з товариства.

До того часу відносять ся *сї дві зві
стки :

1875, 23. марта: У Бесіді великий нелад, 
алеле бо декотрі члени виділу або хорі на нер
ви, або злосливі дураки (3 дневника Гр. В-а).

1875, в літі: Що в нас ся діє, то вже 
крий Господи! Безлад і своєволя! В нашій 
Бесіді не варта щоб порядний чоловік за сто 
лом сидів. Сором і ганьба тай годі! Про мене, 
нехай собі здорові будуть ті люде, котрі о 
собі і звісточки не лишуть. (З листу Із. В ча 
до Ол. Б .) ’).

З  того часу Із. В-ич і его брат жили зда
лека від товариства; в калєндари на р. 1875 
Із. В. не брав участи, але вже в калєндари на 
1877 рік і в дальших, що року, друкував свої 
поезиї, бо він був з тих людий, хоч обра- 
жують ся леда чим, але й скоро забувають 
образу.

По загальних зборах 12. липни 1875 у, 
товаристві взяли рішучо верх москвофіли, на
рікали у львівскім „Слові" на буковиньскі від
носини, нападали і невинних людий, як інспе
ктора шкільного Марена, котрий дбав про на
родні школи; брали в оборону негідного кан
дидата на митрополиту Венямина Іліюца про
тив Блажевича (Блажевича боронив у „Правді" 
1876 Воробкевич) — одним словом єднали ся 
з такими людьми і „артиями, що не могли 
вивести товариство на добру дорогу.

(Дальше буде).

*) Пор. „Бук. Русь", 261.

Миб могли мати порядок у повіті, 
та нігде правди діти, то у нас завелось 
якесь таке столпотвореніє, що з великим 
острахом сиозирати мусим в будучину. 
Організатори Народ. Комітету не тільки 
що пальцем не доторкнуть ся до орґанї- 
зациї, а єще і баламутять людий. Знають 
усі в повіті (й в краю), нк при послїдних 
виборах до еойму поводивсь Гулла, а 
організатор пов. посилав до него Гуцу
лів — о поміч!! Навіть Гуцули сплюнули 
на таку »щиру« пораду.

Нк виділ дбає о порядок по гром. 
касах — та за ґрунти громадекі? напи
шу инпіим часом.

В іііе п го  міністерство заїр. я р а  
р я ік у  а ш и ш .  ніж Австро-Угор.

не-

(+ ) Вар. Еренталь велів оповістити 
звіт про дипльоматичну переписку між 
Австро-Угорщиною а Росиєю, як уже 
згадано в попередній статі. Є се вельми 
рішучий поступок, незвлчайний в дипльо- 
матичних кругах, а вже сама згадка про 
намірено оповіщене ссї перепйски не о- 
стала без поважного впливу. Як з Льон- 
дону телеграфують до УозйіясЬє »в 
дип.іьоматичнім двобою між І з в о л ь- 
с к и м а бар. Е р е н т а л ь о м  в и й 
ш о в  с е й о с т а н н  і й в и т я з е м » .  
Понизше наводимо тут се урядове опо
віщене віденьского міністерства загран. 
справ про згадану переписку

Наради, >,едені між віденьским і пе- 
тербурским кабінетом в справі програми 
балканьскої конференциї, довели що йно 
недавно до тимчасового иокіиченя о 
стільки, що мін. Ізвольский згодив ся на 
становище Австро-Угорщини, щоби перед 
конференциєю переведено переговори 
між держаками, які мають загально о- 
значити діяльність конференциї. Ізволь
ский, як звісно, подав через те до відо
ма сгавовище росийского правительства 
в справі конференциї в окружній ноті 
до держав, котрі підписали берлїньский 
договор, оголошепий перед кількома 
днями петербурскою телеграфічною А 
ґенциєю.

Так само також і віденьский кабі
нет був спонуканий повідомити держави, 
що підписали берлїньский дмгонор, про 
стан переговорів.

Правительство сейчас, одержавши 
програму конференциї від Ізвольского, 
зробило усе, що до него належить, що
би конференцию, що до якої від него не 
вийшла гадка, поперти і заняти відпо
відне становище супроти відповіли на 
програму конференциї що до всіх її то
чок. Також і сегоднн відносить ся пра
вительство прихильно до конференциї. 
Сформулованєм застережень хоче прави
тельство як найуспішнїйше уложити пра 
ці конференциї. Тим самим наміром ру- 
ководив ся віденьский кабінет також в 
своїх переговорах з Портою і по успіш 
нім покінченю сих переговорів виш ле: 
державам також і в сій справі відповід
ну зряву.

До сего помічного мемориялу долу
чено 5 актів: І. Програму конференциї, 
переслану віденьскому кабінетовії урядом 
заграннчних справ в Петербурзі. II. Від
повідь віденьского кабінету з 14. листо
пада 1908 р. на повідомлене про програ
му конференциї. III. Помічний мемориял 
петербурского кабінету з 9. (22 ) XI. 1908 
р. IV. Помічний мемориял віденьского 
кабінету з 8. грудня 1908 р. V. Поміч
ний мемориял петербурского кабінету з 
4. (17.) грудня 1908 р.

Асі II. В ноті з 14. XI. заявив відень- 
ский кабінет, що балканьска конферен- 
ция могла би зібрати ся лише тоді з хіс-

СНО.»., як би перед тим порозуміли ся 
держави, що підписали берлїньский дого
вор. Так отже зі становища австрийского 
правительства означено ось такі пооди
нокі точки:

По перше правительство готове при
знати програму що до нового стану рі- 
чий в Болгариї з уваги на те, що кон- 
ференция дасть санкцию на її самостій
ність. Як що фінансові справи разом із 
зелїзничою справою будуть управильнені 
що до Босни й Герцоґовини та новоба- 
зарского Санджаку, то правительство за 
являє, що згодить ся, щоба обі сі спра
ви влучено до програми з тим, щоби не 
було пр дметом розправи розширене пра
ва знерхництва монарха на Босну і Гер- 
цоґовину та спорожнене Санджаку. Даль
ше занримічує ся, що ц. к правитель
к о  надіє ся в тих справах осягнути 
порозуміне, яке би відтак к нференция 
потвердила. Рівночасно мала . в конферен
цію знести правосильність 25-го артикулу 
берлїньекого договору.

Що до XXIX. артикулу берлїньекого 
договору, який обмежує зверхничі права 
Чорногорії, то віденьский кабінет не мав 
нічого проти того, щоб над ним розпра- 
вляно на конференциї, задержує однак 
все правосильним застережене що до ко
рисній, які має ся признати Сербії й 
Чорногорі; щоби не допустити до можли
вого хибного иоясненя предкладае ся еко
номічні користи, які мають бути призна
ні Сербії й Чорногорі.

В справі „ апітуляций" та чужих у- 
рядів почтовнх в Туреччині заявив відень
ский кабінет, що він готовий порозуміти 
ся з другими державами про зміни, які 
можуть бути переведені. При кінци ноти 
висловлено переконане, що росийске пра
вительство скористає тепер з нагоди та 
зазначить своє становище до ріжних то
чок програми.

А(1 III. Помічний мемориял росий
ского кабінету з дня 9. (22.) падолиста 
с. р.: Росийский кабінет заявляє, що зо 
всім згоджує ся на погляд австрийского 
правительства про необхідність заздале
гідних переговорів перед зібранем конфе
ренциї. Попереднє порозуміне мало би 
відносити сн до змісту конференциї. Для 
тої конференциї однак мусить ся засте- 
речи право розправи над ріжними спра
вами. Що до згоди з Туреччиною, яку 
предкладае віденьске правительство, то 
росийске правительство висловлює пере
конане, що се безперечно причинило би 
ся до розвязки питаня, але таке порозу 
міне не може попередити наконечної роз
вязки, анї запобічи свобідній пересираві 
між державами, бо після засад, призна
них льондоньскою конференциєю, пі одна 
держава не може бути односторонно звіль
нена від обовязуючого договору. Петер- 
бурский кабінет думає також, що конфе- 
ренция не може обмежувати ся до пря
мого ухиленя правосильности XXV. арти
кулу берлїньекого договору, а радше по
винна би ту статю заступити новою по
становою. Поки росийске правительство 
займе становище супроти других точок 
програми, бажало би оно одержати ін
формації про те, чи віденьский кабінет 
подїлює єго переконане в справі того 
тільки що сформулованого питаня. При 
кінци висловлює петербурский кабінет 
свій намір, що незабаром предложить 
виспіє зазначене становище рішеню тих 
держав, котрі підписали берлїньский до
говор.

Помічний мемориял з 28. XII. с. р .; 
Віденьский кабінет потверджує згоду пе
тербурского і віденьского правительства 
що до конечности попередних перегово
рів і виводить відси, що росийский кабі
нет так само як віденьский стремить до 
охорони конференциї перед небезпекою, 
яка могла би вийти з ріжницї гадок. 
Ціль, усмотрена обома кабінетами, мав
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европейске значінє, а можнаб її, по дум
ці віденьского кабінету, не ниовнї ося 
гнути, як би попереднє порозумінє дер
жав обмежило ся тільки до вичисленя 
точок програми. Се порозумінє по 
думці віденьского правительсіва — слід 
би розширити радше і на сущність бодай 
важних точок і сим сп >собом можна би 
дійти до порозуміня в справі деяких фор
мул, які мали би метою удержати иере- 
справи в стро.о означених границях. Так 
пр. росийске правительстно було би 
готове згодити ся на обмежене розправи 
про Весну і Герцоґовину до сеї степени, 
щоби факт прилуки не був порушуваний. 
Таке становище росийского правитель 
ства не підлягає сумнїнови і чер-з те, 
що вже в кільканайцягп даянїйших до 
договорах між обома державами говорено 
про можливість прилуки.

Сим був би »то<1и$ ргосесГегпІі* дій
сно улекшений і були би ухиле іі пере
пони, котрі мусїли би повстати, як би 
полишено розправі над поодинокими точ
ками цілковиту свободу. В деньскш  ка 
бінет надіє ея. що росийске праватель- 
С.ТН0 руководити ме ся тим самим духом 
згідливости і иодасгь австрийскому пра- 
вительству до відома свої погляди на 
найважнїйілі точки тгроґрами.

Помічний мемориял петербурского 
правительетва з 4. (17.) XII 1908. р. за
клював заяву, що австро-угорекі предло- 
ги на розширене виміни гадок між дер
жавами та на сутність точок програми, 
щоби сим способом дійти до формули, 
котра назначила би для розправи строго 
відмежовані границі, мали вправдї деякі 
перешкоди в тім, що ідуть дальше, але 
росийский кабінет все готов показати своє 
уміркованє і приняти їх під услівє.м, щ.- 
й инші держави зроблять те саме. Бідень- 
ский кабінет має сю предлогу подати ин- 
шим каб нетам, яким також і росийске 
правительстно пояснить своє становище. 
Що до бажаня віденьского кабінету, що
би росийске правительство подало до в і
дома свій погляд на поодинокі тОчки 
проґрами, то правительство застерігає со
бі, що вискаже підчас грядучих нарад 
свій погляд на найважнїйші точки про
ґрами для Росиї.

ІІр о с їм о  в ід и о в в т в  п ер ед п л ату .

Материялв да Істерії з м  Г ш ш  
з Україною.

Листи Омеляна Партицкого до Олександра 
Барвіньского.

Ч. 28.
Шановний Добродію!

Спізнився я теперт, зт> висилкою мого 
артикулу по причині многихт, занятий школь- 
нихт,. Коли не війде на призначене місце, то 
помістіть хочби на иншімт, місці.

Діставсь я відт> Драгомана и Козловсько- 
го лист'ь, щобт, не посилати імт, Правди даль
ше, бо за дорого виносить. Кажуть, що черезт, 
Лисенка добре буде імт> передати. Здає ся, 
що и инші не будуть охочі такт, дорого опла
чувати Правди.

Однако вже посилайте до других!,, аж'ь 
доки не розиорядять самі инакше.

Прислав!» Кулішт, повість (переклад!») и 
одну думу. Єго ОГЛЯД!, літературний дуже ПО
ЛІТИКОЮ занимає ся, и не знаю, чи для чи
танки буде догідний. Для Правда дуже би 
бувчь придатний — однако єще не скінчений.

Кулішт, доконче вимагає, щоб!, єго пе
реднє слово до Топора у одному числі могло

Н о ви н к и .
‘ — Календар. В ч е т в е р :  руско-кат.: Сева- 

стияна; римокат.: Сильвестра. — В п я т н и -  
цю : руско кат.: Вонуфатия.; римо-кат.: Новий, 
Рік 1909.

— „Кто врйот?" В 284. ч. „Галичанина" 
читаємо новинку п. заг. »Вранье Руслана*, 
в якій редакцая „ругаетса па істинно русски*, 
що ми сьміло описати скандал, уряджений 
.істинно русєкими« младенцами в часі пап- 
ского концерту і після него. „Галичанинт," 
твердить, що ніякого скандала не було, і що 
бурсаки не демонстрували разом з москво- 
фільскими академіками. Ми цікаві „кто 
врйот?" Совіт „Народного Дому" твердив 
в своїм „опроверженію", що в часі концерту 
не було ніяких криків анї свистів і що л и те  
якийсь »субєкт«. що скрив ся на ґалєриї, роз
кинув по салі кілька чи там кільканайцять 
карток. Натомісць «Галичанин!,* в ч. 277. 
пише: >Во время концерта о н и (с т у>д е н т и) 
п о п а л и  какимг-то чудом'ь на закрьітую га
лерею и бросили оттуда на залу »Нар. Дома* 
ніісколькодесять екземплярові, гектографован- 
наго »Протеста«, наивнаго по еодержанію, но 
задорнаго и развратнаго*. Шкода, що „Гали
чанин!, “ не умовив ся наперед з Совітом „Нар. 
Дому", як- мають справу представляти. Що 
були крики і свисти, знаємо се з оповідана 
одної участницї „твердого закала", яка обу
рювала ся над скандальним поведенєм моло- 
дїжи. Що і в бурсї „Нар. 'Дому" були демон
страції, се річ загально відома, а „опровер- 
женіе" „Народи. Дому" легко зрозуміле. А 
ргороз „ругательств" „Галичанина" на тему 
„рептильки", „інсвнуаций", „денунцияций" і 
т. я. „гнусностей" додамо, що в таких фахо- 
виків специяльно табор „Ґалїчанїпа" богатий. 
Там виростали всякі „Дамови", які на проїз- 
жих Українців слали доноси ротмістрам жан- 
дармериї на росийскій границі. А скільки де
нунцияций на „ненавистнихт, украинцевч," по
містив „Галичанинт,", то хиба счислити булоб 
тяжко.

— Від пос. д-ра Данила Стахури, адвоката 
в Самборі, одержуємо отеє иисьмо: Хвальна 
Редакциє! В числі 283. „Руслана" позволив 
собі автор новинки під заголовком: „Глупий 
дотеп „Діла" нарушити і мою особу, назива
юча мене „славним Стахурою", якого голосу 
в парламенті ще чути не було". Єсли автор 
тої новинки мав справді мою особу на гадці, 
то позваляю собі залучити тут 1 примірник 
моєї промови буджетової, виголошеної дня 23. 
червня 1908 над етатом міністра справедли
вості! на доказ, що я маючи нагоду, забрав 
таки голос в парламенті. Відтак в численних 
інтерпеляциях порушував я всякого рода кри-
бути надруковане. Розглянетесь вт, манускрип- 
тахт, и донесіть при спосібности, чи війде В!> 1 
одно число, чи ні.

Написав!, и Лучаковський малу повість 
на два числа. Та вже нехай на иіздніще.

Поглядіть по книгарнях!,, чи нема ні
мецького перекладу английськоі книги ТЬе 
Ківе оі Піе ЦиісЬ КериЬІіс, Ьу «ГоЬп Моїіеу- 
Єсли єсть, то я уиовновлащений найти пере- 
водцівт» до тоі книги, за одвітною грошевою 
надгородою одч, кождого аркушу. Єсли така 
книжка єсть, то звістіть мене скоро и або 
купіть на мін кошт'ь, або донесіть що коштує 
а я зараз відошлю належитість.

Бувайте здорові и донесіть що нового. 
Напишіть также, що доносив!, Познанський 
дневникт, за комисию школьну.

Ваш!, щирий друпь
О. Партицький.

2/7 1868.

Ч. 29.
Шановний Добродію!

Ваш!, лист'ь црислано мені до Тейсарова,
бо не бувт, я єще у Львові відь часу нашого 
баченя, и здає ся не скоро поіду. Колижч, 
Ваш!, Мотлей потрібний, то напишіть до ре- 
дакциі, нехай Байт, що треба пришлють, а на 
п. Згарського и не оглядайтесь.

вди Русинів в галицкім судівництві, з котрих 
кілька інтерпеляций віднесло пожаданий успіх 
для покривджених. Зазнаную, що я може оди
нокий з теперішних послів о мандат до Відня 
зовсім не убігав ся, а рішив ся приняти єго 
доперва під великим натиском комітетів мі
сцевих в Ярославі і в Цїшанові, котрі загро- 
зили мені одвічальностю, на случай утрати 
сего мандату. Днееь того дуже жалую, бо, 
поминаючи затрату моєї канцеляриї адвокат- 
скої, мушу єще нї звідси нї звідти зносити 
цілком незаслужені докори! Єсли хвальна Ре- 
дакция узнасть, що в данім случаю зробила 
мені кривду, то прошу єї в найближшім числі 
»Руслана* справити. А як нї, до годі! Пишу 
ся з поважанєм Др. Стахура“. ■

Дуже приємно нам сконстатувати, що 
др. Стахура промовив' в парламенті, а не мен
ше приємно було би нам, як ба і другі посли 
прим. др. Лагодиньскиа виказали би ся хочби 
одною промовою.

— Черевний тиф в часі від 20. до 26. груд
ня стверджено урядово в Галичині в ЗО гро
мадах, а се: в Ліщині, Хлїбовичах вел. і Під- 
монастирю (пов. Бібрка); в Бережанах і Тро- 
стянци (Пов. Бережани); в Полівцях (п. Чорт- 
ків); в Грабівницї і Прядільницї (п. Добромиль); 
в Сваричеві, Рипнім і Підбережу (н. Долина); 
в Хоросткові (п. Гусятин); в Майдані' сер. (ц. 
Надвірна); в Навсї бж. (п. ІІильзно); в Вишнїв- 
чику, Божикові і Бурканові (п. Підгайцї); в 
Станимирі, Печенії і Кореличах (п ІІеремиш- 
ляни); в Свистільниках і Гербутові (и. Рога
тин); в Краеноставцях (п. Снятин); в Стрілках 
(п. Ст. Самбір); в Будзанові і .Кобиловолоках 
(п. Теребовля); в Зазулинцях (п. Залїщики); 
в Нагарах збар. і Просівцях (нов. Збараж).

— З Чех, брідского повіта, дістаємо отеє 
спростоване дописи поміщеної в 266. ч. „Ру
слана" н. з. „Істинно русская культура": Чехи 
з Заболотцями від довшого часу суть на не
приязній стопі, тож всякі взаїмні впливи суть 
виключені. Факт, який зайшов, не виною за
гальною місцевих селян, лише виною якоїсь 
незнаної одиниці, за яку село відповідати не 
може, бо що до релїґійности місцевих селян 
то она ще стоїть високо, чого доказом є все 
численна присутність селян в церкві на вся
кого рода Богослуженях і їх жертволюбність 
для церкви. Правдою є, що місцевий сотру- 
дник заповів в попередну неділю, що відбуде 
ся ювілейний концерт в честь Папи Пія X ,  

сли позволять обставини і разом з місцевим 
управителем школи підготовив шкільну моло- 
дїж до деклямаций, але брак відповідного 
льокалю, через непогоду перешкодив щирим 
намірам. Неправдою є, що саля була убрана, 
бо по причині браку відповідних услівій навіть 
і не приготовано нічого до убраня салі. Не- 
правдою є, що товпа народу згромадила ся

Доносив!, п. Целєвичт,, що вже и семі
нарські гроші розішлись на друковане Правди, 
а дальше нічим!, обігнати видатків!,. При та
ких!, стосунках!, трудно буде устояти довго, 
особливо, єсли и по вакацияхт, не схотять у- 
ченики - пренумеранти належитість зложити. 
На тепер'ь можна ще заспокоїти друкч,, до по 
вакаций, изт> грошей зложених!, Кулішемч, у 
Димета. Вт, такімч, змислі писав!, я до д-ра 
Сушкевича.

Єсли би Вамт. або Вашими, браттямч, 
стало часу, то будьте ласкаві, відт> редакциі, 
написати листи, котрі би зт, початком!, ново
го школьного року можт> розіслати по гимна- 
ЗИЯХ!>. Коли недошлють хутко гроші, тоді 
можт, буде допровадити розпочату річт> до 
кінця, инакше устояти ся не можливо.

Зглядомт, пересилок!, почтовихч. Ваше 
вимагане справедливе, однако ажч, но вака- 
ЦИЯХ'Ь О ТІМ МОЖ'Ь буде говорити серйозно. 
Тепер'ь за велика мотанина зт> грішми.

Зчь часомч, більше — а тепер!, бувайте 
здорові и не забувайте донести, коли єсть що 
нового и важного.

Ваші, ширин другч,
О. Нартицький.
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перед будинком, призначеним на концерт і 
співала, бо був совершенний спокій. Правдою 
однак є, що з суботи на неділю, якийсь певно 
дітвак, полишив в школі свої екскременти і 
сей неумістний дитячий жарт поповняв уже 
кілька разів в протягу одного’ року. Велика 
присутність народа на ювілейнім Богослуженю 
при участи гарного місцевого хору, приступле- 
не шкільної молодїжи і много селян до св. 
сповіди і причастия в намірене Сьв. Отця 
суть доказом, що факт незнаної одиниці не 
мав нічого спільного з ювілеєм, а тим більше 
Заболотцї, де при сприяючих услівях відповід
ного льокалю відбув ся величавий ювілений 
концерт. — О. Теодор Леонтович, гіарох, о. Кон
станти» Концевич, місцевий еотрудник.

Згадану в спростованю допись подали ми 
на основі іиформаций нашого дописувателя, а 
що єї інформациї не були безосновні, показує 
ся із суперечности спростована, що о. сотруд 
ник заповів, що відбуде ся ювіл. концерт, от
же тоді не було браку відповідного льокалю 
і відповідних условій, аж опісля все те стану
ти мало перепоною.

— Осторога. З  ріжних сторін Галичини над
ходять вісти, що якісь безсовісні дурисьвіти 
ширять по місточках і селах чутку, що ав- 
стрийскі банкноти, іменно 20-коронові в виду 
близької війни стратять дуже на вартости 
і длятого треба їх завчасу виміняти на золоті 
монети. Перестрашені тою чуткою люди вірять 
і продають тим дурисьвітам банкноти пониз- 
ше їх теперішної вартости. 'Готі дурисьвіти 
роблять на тім знамениті інтереси. Инші ду
рисьвіти дораджують людям, щоби вибирали 
свої гроші з банк:в, бо небавком вибухне 
війна, а тоді правительство забере всі гроші 
на воєнні цїли. Остерігаємо длятого наших 
людий, щоби не вірили тим дурисьвітам і не 
давали ся обманювати.

— Землетрус в полудневій Італії. Звідтам 
доносять про грізні наслідки онодїшного зе- 
млетруса. В місті Месина завалив ся готель і 
присипав на смерть всю службу та 90 гостий. 
Завалили ся також ратуш, біржа, иочтово- 
телєґрафічний будинок, касарнї і багато ин- 
ших будинків. На звалищах вибух огонь і об
няв ціле місто. ТгіЬипа пише, що при сім зе
млетрусі' згинуло 75.000 людий. Такої страш
ної катастрофи істория не записала. Італїйский 
король виїхав вчера на місце катастрофи.

— З Косівщини пишуть нам: 3  Косова по
переносили більшу часть урядників політич
них. Була се вже крайна пора і потреба. По 
милували нас Гуцулів, та лише через поло
вину. Найгіршого для нас полишили — а то 
Марковского. Богом а правдою, бувший старо
ста Заградник перенесений лише через Мар
ковского. Сам собою був се чоловік дуже 
чесний а всі кривди, які повіт зазнав під єго 
управою, завинив Марковскі. Привикши до 
кривдженя мужика а діставши від старости 
Заградника ]из §ТасІіі в повіті', натворив вже 
такого, що Гуцули вже не в силї були видер
жати і що намісництво видїлось спонуканим 
вглянутн в господарку староства. Пригадаємо 
лише „чудотворність" п. Марковского при 
переводженю правиборів до сойму як і єго 
визиваюче поведене при самім виборі. Сего 
самого було вже досить, щоби єго в повіті 
всї без ріжницї політ, пересьвідчень зненави
діли. З  тої 'причини повитали Гуцули дуже 
симпатично вістку про єго перенесене до Сог- 
Ііс. Щаслива дорога! Ощадили висші сфери 
видаток, бо вибиралась депутация з домаганєм 
єго перенесена.

— Пожертий вовками. Лютераньский душна- 
стир в Ершебетвароші (Єлисаветградї в Семиго- 
родї). Фридрих Гекерт вибрав ся був перед 
кількома днями саньми до Шеґешвару. На 
дорозі напало на него 8 голодних вовків. Па
стор стрілив між зьвірів і одного з них за
стрілив, а другі вовки розбігли ся. Урадова- 
ний, що вибавив ся з великої небезпеки, Ге
керт зліз із саний, щоби нодивитп ся на уби
того вовка та забрати єго з собою. Тимча- 
сом вовки забігли з боку і кинули ся на коні. 
Хоч як старав ся візник їх здержати, конї

сполошили ся, а пастор лишив ся сам оден.
Коні станули аж в найблизшім селі. Тут віз
ник розказав, що стало ся і кількох узбро- 
єних селян пішли на місце, де лишив ся сьвя- 
щеиик. Однак заки зайшли там, вовки пожерли 
нещасного і лишили тілько подерту одїж, 
очиці і чоботи.

— Дрібні вісти. З нинїшним днем почав ся 
рух електричного трамваю між головним двір- 
цем улицею Городсцкою до міского театру.
Тим чином отже рух кінного трамваю у Льво
ві заступлено електричним на всіх лініях з 
виїмкою лінії на ул. Кароля Людвика до Цло- пол. ї  о 8. год.’ вечером"^^ 
вої площі. — У Львові застрілив ся 20-лїтний представлене. Білети вчаснїйше можна на- 
Еміль ПІтайн з Довжнева, сокапьского повіта. бути в конторі Пльона при ул Кароля 
— В Перемишлі застрілив ся дня 26. с. м ., •ІюДвпка ч- 5
50-лїтний Василь Яроиі, урядник кацапскої І 0 ^ 5̂ ' | І
каси позичкової „Нива". Причиною самоубий 
ства була невилїчима недуга. — Краєвий Ви
діл розписав конкурс на посаду директора за
гального шпиталя в Скалатї з платнею 1.400 
К річно. Поданя до 15. січня.

С 0ІО 88Є Ш П
в пасажи Германіє

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗІ. грудня 1908.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по

Оповістки.
— На почтових опоясках завтрішного числа 

найдуть Вп. наші передплатники виписану 
квоту залеглої передплати по конець сего а- 
мінїстрацийного року, се є по день 13. н. ст. 
січня 1909 — або день (після нового стилю), 
поки сягає заплачена передплата. Просимо 
дуже наших довжноків, вирівняти залеглу пе
редплату найдальше до нашого Нового року, 
бо в противнім випадку будемо приневолені 
замкнути їм дальшу висилку часописи. — 
Лдмінїстрация.

— Заряд Захоронки звертає ся до всіх рус 
ких родин у Львові з просьбою, щоби і сего 
року приймили ласкаво курсора нашого това
риства, і хотяй найменшими але сталими дат
ками причинили ся до удержаня так пожи
точної інституциї. Много осіб збуває курсора 
словами, що не є членами захоронки, тому за
ряд пояснює, що посилає курсора до всеї на
шої інтелїґенциї без виїмку, понеже в сей 
спосіб зібрана квота дає спромогу удержати 
дві рускі захоронки у Львові. — Від Заряду 
Захоронки.

— Сила, тов. руских слуг і зарібників у 
Львові, перепровадилось з днем нинїшним до 
нового льокалю в домі „Гіросьвіти", ул. Бля- 
харска ч. 16.

— Іменованя на зелїзницях Між иншими 
авансував до IX ранґи Йое. Гричук яко кон- 
цевіст; в VII. ранзі посунений о оден стенень 
Іван Мирон ст. комісар будівництва в Стани- 
славові, а VI ранзі посунений до другої кляси 
інспектор Йосиф Ганїнчак у Львові.

— Комісия будови дому „Сокола" у Львові 
на засїданю дня 29. грудня 1908 ьильосовала 
слідуючі числа 10-короновпх облїґаций: 82, 
197, 6, 162, 9, 161, 87, 198, 3, 47, 212, 128,

Зр. ЗС. Дєбаидобскіш
іб, пд. Іалицка 7. (хад Цехтраль. 

кабархею).
: Витягане, пльомбозанє, встазлюванє зубів

без болю.

Працюйте і щадіть!

Ідобаристбо бзаїмхого креди у

„Ркїстер”
стоваришенє зар з обмеженою 

порукою у Львові
п р и й м а є  вкладки на книжочки ща- 

дничі на 4%.
Членами можуть бути і позичку 

дістати тілько члени обезпечені більше 
літ в „Дністрі".

З зисків уділив „Дністер" на пу- 
бличні добродійні цїли квоту 45.835 К.

Вкладки . . .
Позички уділені 
Уділи членьскі 
Цінні папери

2,795.183 К. 
3,410 684 К. 

234.398 К. 
130.452 К.

Фонд резерновий і инші 46.842 К. 
Л ьокациї....................  182.206 К.

Канцелярій' Товариства при ул. Рускій ч. 20. 
отворені перед полуднем від 8—2. год.

165, 50, 184, 141, 73, 81, 8, 201. 
тель комісиї: 3. Попович.

Предсїда-

цісяря

Телеграми
з дня ЗО. грудня.

Відень. Бар. Бінерт був вчера 
на двогодиннім нослуханю.

Царгород. В Байрутї прийшло онодї до 
грізної демонстрацій нротиавстрийскої. Зни
щено почтові скринки австр. почти, листи по
дерто і зрабовано багато пакунків. Також по
бито тих людий, що ходили в фезах з ав- 
стрийских фабрик.

Сан Севастіян. Від двох днів настали 
сильні вихри в цілій полудневій Іспанії і на
робили много шкоди. Наслідком зливи місто 
Більбао стоїть нід водою. Кілька домів зава
лило ся.

дуже красна мазурка на 
фортепян Я. Лопатиньско- 

го. Ціна 70 сот. Дістати можна у всіх кни
гарнях. (6—50)

Ке жартуй,

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер в
иочи

Кракова 5 50 8 55 130 5-45 9-50
Кракова 725 9-50 — 840 2 30
Ряшева — — 110 — —
ГІідволочпск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Червовець 8-07 — 205 5’57 9-30
Черновець — — — — 1220
Станиславова 5-40 — — — _
Коломиї, — 10.20 — _ _
Стрия 7-29 11-43 350 — 1100
ІІустомит 7-29 11-43 350 — 11-00
Самбора 800 ю-зо 200 — 9-Ю
Любіня 8-00 ю-зо 200 9-10 —
Рави рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Янова 826 115 500 9-25 10-101
Брухович 7-Ю — 1240 4'50 8-20
Брухович 8-15 — — — —
Зимної води 5‘50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова перед по В
відходять до рано пол. полуд вечер ночи

Кракова 350 825 2-45 700 11.15
Кракова — 8.40 6-12 735 1245
Ряшева — _ з-зо _ —
Підволочися 6'20 10-40 2 16 7‘45 11.10
Черновець 640 9-35 2 23 — 10-38
Черновець — — — — 250
Станиславова — _ — 2-40 —
Коломиї _ _ — 6-03 —
Стрия 7-30 _ 2-25 6 42 11-25
ІІустомит 730 — 2-25 6-42 1Г25
Самбора 6-00 9 05 4-00 — 10-45
Любіня 600 905 — 4-00 10-45
Рави рускої 614 1105 — 710 11-351
Янова 658 9-15 Г3о| 3-35 б-зо
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 3'35 710 1Г351
Зимної води З'оО 8-40 з-зо 7-35 111) ’

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі) означені | .

Видає і відповідав за оедакпию Семен Ґорук. З друкарні В. А. Шийковского
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